

2021年06月12日 星期六

责编:成建梅
美编:言李懿
校对:曹永亮

炎陵、茶陵、攸县三县校园记者开展系列活动 在体验中成长

□ 株洲晚报融媒体记者 颜家萍 文/图 通讯员 梁浪 吴青 袁根良 曾湘雯

走进“红门”学消防、浓情端午香囊DIY、水资源保护之“小小水侦探”、交通安全知识讲座……近日，茶陵、攸县、炎陵三县校园记者开展系列活动，在体验中增长知识。

走进消防救援大队：校园记者大开眼界



▲学习消防知识。

6月8日至10日，炎陵县芙蓉学校、明德学校、攸县东北街小学、攸县交通路小学校园记者们分别走进所在县消防救援大队，“零距离”了解消防员训练工作，学习宣传消防安全知识。

在消防员的带领下，校园记者参观了消防车以及消防设备。现场，消防员用浅显易懂的语言为校园记者们介绍各式消防车和消防设备的具体功能。各式功能不一的消防车令校园记者们大开眼界，也让他们了解到消防器材的功能及使用方法。

保护水资源：“我是小小水侦探”



▲校园记者们自己动手制作过滤器净化水质。

校园记者在“果汁小镇”游戏中查找线索，想知道是谁让水越来越少，原来是小镇上游居民用水太多了……为了解水资源日渐匮乏问题，近日，茶陵县城东学校、云阳小学、解放学校洣江分校、株洲世纪星实验学校、茶陵芙蓉学校的校园记者走进“保护水资源”课堂，“我是小小水侦探”游戏让孩子们玩中学。

课堂上，为节约水资源，校园记者们对日常用水场景进行

讨论，将不合理用水行为进行标记，帮助小镇上游居民规划合理用水。为处理污染水源的垃圾，他们利用手头的材料制作漏网，模拟打捞水面漂浮垃圾。为解决水源污染，他们还自己动手制作过滤器净化水质。

这是一堂让孩子们主动思考、主动参与的水资源保护教育宣传课程，通过孩子们的努力，让游戏中的果汁厂走出了水源匮乏和水源污染困境。

浓情端午香囊DIY：亲近传统节日



▲校园记者展示制作好的香囊。

6月10日至11日，茶陵县城北小学、株洲世纪星实验学校、茶陵县思源实验学校、株洲健坤外国语学校、茶陵解放学校的校园记者分别在校园内举办“浓情端午香囊DIY”活动。

活动中，老师首先向同学们介绍了香囊的由来、作用和选用的中药材、中药材的药效、香囊的制作方法和作用等知识。校园记者们学习掌握了端午节的相关知识后，自己动手制作一个防蚊驱虫的香囊。

交通安全：校园记者争当文明小使者



▲校园记者学习交通手势。

为了更好营造安全、有序、文明的校园周边环境，培养师生良好的交通安全意识，提高自我保护能力，5月31日，茶陵县公安局交通警察大队一中队巫警官为茶陵县芙蓉学校园记者进行了“文明交通进校园”的安全教育讲座。

巫警官用简洁明了、生动形象的语言，结合孩子们出行应注意的事项、小学生常见的交通违

法行为，近年来发生的交通事故案例讲授了安全过马路、识别道路交通安全设施及正确应对突发交通事故等交通安全常识。讲座结束后，校园记者们就交通安全等问题进行了采访。

“通过这次活动学到了很多交通安全知识，懂得了文明出行必须从我做起，从每一步做起，做到珍爱生命，安全出行。”校园记者张晓说。



点评老师简介

田甜

银海学校语文教师，天元区第四届语文学科带头人，株洲市五一劳动模范，曾获省市区各级赛课一等奖。

修改前

我最敬佩的人

天元小学 1704 班 易雅琴 证号:21040251346

“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”每读到这句话我就想到我们伟大的“杂交水稻之父”——袁隆平爷爷。他凭一己之力解决了十几亿人的温饱问题，我非常敬佩他。

听妈妈说，上个世纪90年代，美国经济学家布朗向世界发问：谁来养活你们中国？但现实是我们中国并没有饥饿，而是丰衣足食，这多亏了我们的袁隆平爷爷。作为一名少先队员的我，我们不能只把我们的幸运当成天经地义，否则对不起那些改变人类历史伟大的人们！我们要致敬袁爷爷，以袁爷爷为榜样，长大为国家做奉献，做一个对国家有用的人。

袁爷爷曾经说过：“科学

修改后

我最敬佩的人

天元小学 1704 班 易雅琴 证号:21040251346

是勇于探索，勇于创新，这才是关键。”这正是他不畏艰辛，勇于追求，才让他成为了一名科学巨匠，一颗闪耀在科学家中的巨星。

听妈妈说，上个世纪90年代，美国经济学家布朗曾向世界发问：“谁来养活你们中国？”几十年过去，现实已经证明：我们中国不但击败了饥饿，而且过上了丰衣足食的日子！这多亏了我们的袁隆平爷爷。

我搜集和阅读了袁爷爷的相关资料，在我的脑海中，他是这样的：常常穿着白色衬衫，在一望无际的稻田里辛苦劳作；他也是这样的：古铜色的脸上道道皱纹，就像他所热爱的土地，有太阳的照射、五谷的清香；他更是这样的：一辈子躬耕田野，一辈子都在为实现“杂交水稻造福世界人民”的梦想而奋斗。

袁爷爷曾说过：“科学是勇于探索，勇于创新，这才

点评

写伟人并不是一件容易的事，但小作者却能从自己的思考和理解出发，写出自己心目中的伟人形象，字里行间充满了对袁隆平爷爷的感激和崇敬之情，尤其第二段中用细节和想象层层递进地还原了一个朴实、勤劳而伟大的袁隆平爷爷形象，是一篇情真意切的佳作！

包饺子
攸县交通路小学 1702 班 谭晨曦
证号:21071573827

周末，妈妈对我说：“为了提高你的积极性，我们今天一起包饺子吧。”“啊？平时不都是你们包饺子，我在旁边看看就行了嘛。”“不行，你也该做点事啊！”“好好好，都依你。”

首先，拿一张饺子皮，在手指上沾点水在饺子皮上画个圆圈，接着用勺子挖一勺肉馅放到圆圈以内的饺子皮上，然后就像盖被子一样，把一个圆圈变成半个圆圈，这样就做成了一个饺子。我得意洋洋地说：“瞧，我包好一个了，这么简单啊，还以为有多难呢！”妈妈笑了笑，似乎在说别得意，你高兴不了多久的。果然如妈妈所料，我的饺子包得歪七扭八，有些破了；有些馅料放多了，漏了；有些饺子馅放少了，扁扁的。再看妈妈包的饺子整整齐齐，别提多好看

点评

一件平凡小事，孕育了情趣和理趣。

饺子的包法被记录得清清楚楚又形象生动，母女间的对话和两人所包饺子的对比

早知道饺子这么难做，我就不做了。”我嘟囔着，有些气馁。“没关系，俗话说：只要功夫深，铁杵磨成针，世间无难事，只怕有心人啊！”听了妈妈的话，我似乎懂得了，学习的路总是坎坷的。如果放弃了的话，可能真的没有机会成功了，当我试了十几次后，终于成功了！

点评

更是妙趣横生，令人感觉到气氛的融洽与愉快。结尾的启示则升华了包饺子这件平凡小事，也给读者以启发。

人民英雄永垂不朽

天台小学 1602 班 周栩君 证号:21040096234 指导老师:周素华

绵绵细雨滴落在车窗上，我们坐的车子缓缓驶向株洲市烈士纪念园。

那是一个幽静的公园，鸟儿低沉地叫着，像为烈士哀歌。我怀着无比沉重的心情，一步一步缓缓地走着。在烈士纪念园的中心耸立着一块纪念碑，那块纪念碑，如同一块巨石压在我们每一个人的心中，让我们有一种无法形容的痛。我看着手中怒放的菊花，好似看见了黄继光用胸膛挡住敌人的枪口，邱少云烈火烧身不动摇，董存

瑞舍身炸碉堡。他们是飞蛾扑火吗？不，他们是在为共产主义做贡献，为祖国人民做奉献！

当我把手中的菊花放在刻满烈士名字的青石板前时，我又想起了这句话：“青山处处埋忠骨，何须马革裹尸还。”

我相信，这些为共产主义做出牺牲的英雄烈士们，一定会活在我们每一个人的心中，永垂不朽！

点评

本文按时间顺序记叙了小作者祭奠英雄的经历；情与景，交融相映，令人动容。人与物，无声交流，再现伟大。感受与思

拔笋子

南方三小二(3)班 罗琳茜 证号:21020620820 指导老师:袁水清

微风吹拂着水面，温暖的太阳照耀着大地上的小草。爸爸说：“这么好的天气，不如我们去拔小竹子吧！”我和弟弟异口同声地说：“好呀！”

到了白关，我们拿着袋子就上山了。可是小竹子好像跟我们玩起了捉迷藏，找了好久都没看到。正当我们灰心的时候，突然发现前面的竹林里有好多小竹子。高的、矮的、胖的、瘦的……一个个笔直地站在那里，好像守护竹林的哨兵。“我们开始

行动吧！”爸爸撸起袖子说道。我和弟弟也学着爸爸的样子忙活起来，一个、两个、三个……不一会儿我就拔了一小堆了。我回头看看弟弟，发现他拔得满头大汗，急得都快哭了，原来不管他怎么使劲，竹子就是拔不下来！爸爸赶紧跑过去教他拔竹子的方法，不一会儿我们三个就拔了一大袋小竹子。

晚上妈妈给我们做了小竹子鸡蛋饼，我和弟弟吃了一个又一个，停不住嘴，自己拔的小竹子果然美味极了！

点评

一次有趣的拔竹子，拔出一把可爱的竹子。文中最为精彩的部分无疑是发现竹子的过程，充满了情趣和想象，在小作者的笔下，小竹子仿佛有了生命。拔竹子的过

程同样精彩，人物语言、动作、神态等细节让人如临现场。结尾看似平常的感叹则充满了对劳动的热爱。

老师点评手记

小朋友的作文，常常会让人惊喜，因为儿童的语言，总是独特而充满了奇思妙想，我们要像欣赏一部作品一样欣赏孩子的每一篇习作，为他们点亮一簇观察的火苗、埋下一粒思考的种子、擦亮一盏想象的神灯……

一篇习作，为他们点亮一簇观察的火苗、埋下一粒思考的种子、擦亮一盏想象的神灯……